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ІНТЕЛЕКТУАЛЬНІ КАРТИ В РОБОТІ КЕРІВНИКА ЗДО 

Ефективним шляхом підвищення ефективності управлінської діяльності є 

застосування засобів графічної візуалізації, створення ментальних карт. За 

результатами психологічних досліджень установлено, що 83% інформації 

людина сприймає зором, 12% – слухом, 5% – іншими рецепторами. Дослідження 

пам’яті свідчать, що людина запам’ятовує 20% від почутого, 30% – від 

побаченого, 70% – від одночасно побаченого й почутого, 90% – від побаченого, 

почутого, обговореного й активно виконаного [3, с. 5].  

Сьогодні інтелект-карти досить поширена технологія креативного 

мислення. Застосування інтелект-карт допомагає мислити абсолютно по-новому, 

максимально використовуючи обидві півкулі головного мозку. За допомогою 

складених за певними правилами карт можна створювати, візуалізувати, 

структурувати й класифікувати ідеї та наочно представляти доволі складні 

концепції й великі обсяги інформації. 

Інтелектуальна карта — це схема радіальної організації, яка візуалізує 

певну інформацію у процесі її оброблення людиною. 

Основоположником методу використання інтелект-карт є англійський 

психолог Тоні Бьюзен. Карти Тоні Бьюзена з'явилися в 70-х роках минулого 

століття. З цього і почалася ера інтелектуальних карт, якими користуємося й 

нині. Відтоді мільйони людей в усьому світі використовують цей метод у різних 

сферах своєї діяльності. 

В основу побудови інтелектуальних карт покладено дві властивості 
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нашого мислення — асоціативність і фізіологічні основи сприймання інформації. 

Інтелектуальна карта, карта розуму, карта розумових дій, ментальна карта, 

карта пам'яті, карта думок, карта ідей — терміни, що стосуються методу 

інтелектуальних карт, автором якого вважають Тоні Бьюзена. 

Mindmaps — зареєстрована торгова марка Всесвітньої мережі центрів 

Бьюзена. 

Інтелект – карта, або ментальна карта – це технологія зображення 

інформації у графічному вигляді; інструмент, що дозволяє ефективно 

структурувати інформацію, мислити, використовуючи весь свій творчий 

потенціал [3]. Суть методу полягає у виділенні головного поняття, від якого 

відгалуджуються завдання, думки, ідеї, кроки в реалізації проєкту. Кожна гілка 

може містити кілька дрібніших гілок-підпунктів. До всіх записів можна 

залишати коментарі, які допоможуть не заплутатися в складному проєкті [4]. 

Карта пам'яті реалізується у вигляді діаграми, на якій зображені слова, ідеї, 

завдання або інші поняття, зв'язані гілками, що відходять від центрального 

поняття або ідеї. В основі цієї технології — принцип «радіального мислення», 

що належить до асоціативних розумових процесів, відправною точкою або 

точкою дотику яких є центральний об'єкт. За допомогою складених за певними 

правилами карт можна створювати, візуалізувати, структуризувати і 

класифікувати ідеї та наочно представляти досить складні концепції і великі 

обсяги інформації [1].  

Така карта дає змогу майже на кожне поняття дивитися крізь призму його 

міжсистемних зв’язків, а в процесі її складання людина не лише відтворює 

власне уявлення щодо взаємозв’язків ключового поняття з іншими, а певним 

чином усвідомлює логічну послідовність пошуково - орієнтувальних дій, тобто 

краще засвоює не лише саме знання, а й опановує способи його здобуття [2].  

Інтелектуальна  карта є ефективним інструментом, який може допомогти 

педагогу спланувати свою діяльність, в  тому числі і самоосвітню.   

В методичній роботі інтелект-карти використовують як інтерактивний 

метод роботи з педагогами, адже їх застосування забезпечує   активізацію 
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мислительних процесів;  встановлення логічних взаємозв’язків різних 

понять;   інтерактивну та творчу взаємодію педагогів;  значну економію часу при 

структуруванні, групуванні та запам’ятовуванні інформації. 

В управлінській діяльності директора, вихователя-методиста ЗДО 

технологія складання інтелектуальних карт є ефективним інструментом, 

зокрема:  

 при підготовці публічних виступів та презентацій;  

 як своєрідний органайзер при плануванні роботи або як форма ведення 

щоденника;  

 для планування й підбиття підсумків будь-якого дослідження чи при 

реалізації проектної діяльності;  

 як психологічний інструмент для самоаналізу, визначення цілей та 

життєвих цінностей, аналізу освітньої діяльності педагогів, аналізу й розв’язання 

міжособистісних проблем, ухвалення рішень. 

Отже, використання карт в управлінській діяльності надає такі 

можливості: покращити пам’ять, нагадати слова, факти, образи; створювати нові 

ідеї та планувати роботу; проводити аналіз подій та їх результатів;  

структурувати роботу; узагальнювати результати проведеної роботи; 

організовувати взаємодію у рольових іграх або при груповій роботі; ефективно 

будувати та обробляти дані. 
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